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Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

arra mutat, hogy nem ment könnyen az egyezkedés, és a ma-
gyar tárgyalók igyekeztek elfogadható megoldásokat találni.

A nukleáris együttműködés új terület, de egyelőre csak egy 
szándéknyilatkozat aláírásáig jutottak. Hát igen, 20 milliárd dol-
lárt költeni amerikai mini erőművekre, nem lehet egyszerű dolog.

Elég világosok a katonai együttműködés vonalai. Ame-
rikai fegyvereket veszünk, amivel minden bizonnyal hoz-
zájárulunk az amerikai hadiipar profi tjához. A katonai 
szerződésrendszer átalakításának terve arra utal, hogy Ma-
gyarország egyre jobban integrálódik az amerikai katonai 
elképzelésekbe. A közelmúltban lezajlott hadgyakorlat is 
megmutatta, hogy háború esetén a magyar terület, a magyar 
egészségügyi rendszer fontos szerepet játszhat.

Még nyilván sok mindent megtudunk majd a találkozó-
ról, ezért nem érdemes túlzott értékelésekbe bocsátkozni. A 
kérdés egyébként is az, hogy mi történik Washington után.

Elfogadja-e a magyar társadalom az Amerikához fűződő vi-
szony ilyen mértékű erősítését? Most már nem csak arról van 
szó, hogy „Amerikai kuckó” működik magyar egyetemeken. 
Ez már jóval több: szerves illeszkedés az amerikai tervekbe. 

Elfogadja-e a magyar nép, hogy az új amerikai-magyar 
viszony sokba fog kerülni Magyarországnak? A vízumme-
netesség visszaállításának nyilván sokan fognak örülni. Ne 
feledjük, nem csak a tehetősek utaznak! Sok magyarnak 
vannak gyermekei, rokonai odaát.

Mi lesz a keleti nyitással? Hogyan reagál Oroszország 
arra, hogy engedünk az amerikai nyomásnak, és hosszú tá-
von áttérünk az amerikai energiahordozókra?

Hogyan érinti mindez a magyar-kínai politikai kapcsolatokat? 
Erősíti vagy netán gyengíti az egymás iránti bizalmat, amely nél-
kül gazdasági téren sem haladtunk volna ennyire előre?

Milyen távlatok nyílnak az ukrajnai háború lezárása előtt? 
Nyílnak-e egyáltalán? Az amerikai nyilatkozatok persze a 
békéről szólnak, a cselekedetek pedig a háború folytatásáról.

Aki gondolkodik Magyarországon, nyilván érti, hogy a 
magyar vezetés kényszerhelyzetben van. 

A kormány a társadalmi juttatásokkal már szinte elment 
a falig. A kapitalista rendszerben nem lehet folyamatosan el-
venni a tőkétől.

A pénzügyi stabilitás fenntartása nagyon nagy feladat és 
a veszélyek nem hárultak el.

Nyomasztó a liberális EU folyamatos nyomása, és nehéz 
megmondani, hogy elfoglalják-e a patrióta erők Brüsszelt.

A háború folyik, és ennek menetét nem Magyarország ha-
tározza meg. 

Nehéz megmondani, hogy hosszú távon mi lesz a kifutása 
az új magyar-amerikai szövetségnek. 

Az őszinte beszéd sok mindenben segítene. És nem csak 
azért, mert néhány hónap múlva választások lesznek.2

A magyar miniszterelnök és az amerikai elnök mostani ta-
lálkozója vitathatatlanul történelmi esemény. 

Soha a történelemben magyar kormány még nem igye-
kezett ilyen mértékben összekötni Magyarország sorsát az 
Egyesült Államokkal, mint ahogyan az Orbán-kormány te-
szi.  A magyar vezetők általában levizitáltak a Fehér Házban. 
Volt kereskedés is, kisebb-nagyobb amerikai beruházások 
is. És, amióta NATO-tagok lettünk, illik katonai téren alkal-
mazkodni az amerikaiakhoz.

Az Orbán-kormány az amerikai kártyára sokat tett. Nem 
mindent, de nagyon sokat. Védelmet remél az EU egyre dur-
vább támadásaival szemben, és ki tudja, nagyon hosszú tá-
von már arra is gondolnak, hogy a magyar-amerikai szövet-
ség mentőöv lehet egy EU nélküli világban.

Amerikai hátszéllel könnyebben biztosítható az ország 
pillanatnyi pénzügyi stabilitása. Az amerikai beruházásokat 
pedig hosszú távú fejlődésünk lényeges pillérének tekintik.

Történelmi esemény a mostani csúcstalálkozó azért is, 
mert soha amerikai kormányzat nem szánt ilyen fontos sze-
repet Magyarországnak.  Egy voltunk a NATO-szövetsége-
sek közül, akit sikerült bevonni különböző amerikai érde-
keltségű NATO-akciókba. Végül is húsz évig el sem mozdul-
tunk az amerikaiak mellől Afganisztánban. De nem voltunk 
főszereplők. Nem is lehettünk azok egy Lengyelország vagy 
egy Románia mellett.

A jelenlegi amerikai vezetésnek kellenek eszmei szövet-
ségesek, olyanok, akik a kapitalizmus válságát hasonlókép-
pen akarják megoldani. Trump azzal az ígérettel lett elnök, 
hogy megmenti az amerikai kapitalizmust. Az európaiaknak 
megüzente, hogy Amerika után őket is megmenti, de követ-
niük kell őt. Trump keresi a hasonlóan gondolkodókat, de 
nemigen talál ilyeneket. 

A magyar miniszterelnökkel félszavakból értik egymást. 
De a lényeg az, hogy az államkapitalista modell alkalmazása 
Magyarországon sikeres volt. Az Orbán-kormány leküzdötte 
a covidot, a tömeges munkanélküliséget, és erőszak alkal-
mazása nélkül stabilan tartotta a tőkés rendszert.

Az amerikaiak vélhetően fontos előretolt bázis szerepet 
szánták Magyarországnak. A hírek szerint Magyarország le-
het az amerikai mini atomerőművek terjesztésének központ-
ja, az amerikai katonai termékek kelet-európai értékesítésé-
nek fontos pillére.

Valljuk be őszintén, nagyon keveset tudunk arról, hogy pon-
tosan mi is történt Washingtonban. A csúcstalálkozót hónapok 
óta készítik elő. A külügyminiszter és helyettesei rengetegszer 
megfordultak Amerikában. A vezérkari főnök is kiutazott és 

tárgyalt az amerikai katonai vezetéssel. A budapes-
ti amerikai ügyvivő rendszeresen beszélt a magyar 
vezetés szinte minden lényeges tagjával. Mindez 

Washington után
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KÜLFÖLDKína jelen van 
a tengereken

Oroszország nem adta meg 
magát a nyugatnak

Átvernek 
az osztrákok

Ukrajna ne legyen 
EU-tag! Az orosz-kínai szövetség 

nélkül nincs világbéke

A nyugat kis államocskákra akarta feldarabolni Oroszor-
szágot, amelyeket a nyugat irányított volna – jelentette ki 
Putyin orosz elnök. Az orosz nép azonban megőrizte szuve-
renitását, függetlenségét, Oroszország népeinek egységét. 

Kínában szolgálatba állították a kínai haditengerészet 
első olyan anyahajóját, mely elektromágneses felszál-
ló berendezéssel van ellátva, ami lehetővé teszi na-
gyobb és nehezebb, teljes fegyverzettel felszálló re-
pülőgépek indítását. Ez újabb lépés Kína jelenlétének 
erősítéséhez a világ tengerein.

A síparadicsomok csillogó ígéretei mögött 
egyre több a kizsákmányolás, a jogsértés 
és a csalódott munkavállaló. Papíron bruttó 
háromezer euró, valójában orrvérzésig tartó 
túlórák és kiszolgáltatottság – sokak szerint 
ez az ausztriai szezonmunka sötét valósága 
– írja a Világgazdaság (https://www.vg.hu/). 
Az osztrák tőkésnek olcsó munkaerő kell, 
mert így lesz nagy a profi tja. 

Magyarország nem támogatja és nem is 
fogja támogatni Ukrajna európai uniós 
tagságát, mert azzal behoznánk a háborút 
Európába, és a magyarok pénzét kivin-
nénk Ukrajnába – írta Orbán Viktor mi-
niszterelnök. A Munkáspárt is úgy véli, 
hogy Ukrajna EU-tagsága súlyos fenye-
getés lenne Magyarországra nézve. Uk-
rajna ne legyen EU-tag!

Az orosz-kínai szövetség és együttműködés megrendíthe-
tetlen – jelentette ki Mihail Misusztyin orosz és Li Qiang 
kínai miniszterelnök Pekingben. A Egyesült Államok meg-
kísérli leválasztani Oroszországot Kínáról azzal a céllal, 
hogy később teljes erejével a szocialista Kína el-
len forduljon. Az orosz-kínai stratégiai szövetség 
ma a világbéke egyik pillére.

Fඈඍඈ: ඄ඉർൽඇ.ඇൾඍ

Fඈඍඈ: ඏ඀.ඁඎ

Fඈඍඈ: ൾඇ඀අංඌඁ.ඇൾඐඌ.ർඇ

Fඈඍඈ: ൾඇ.ඉൾඈඉඅൾ.ർඇ
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BELFÖLD

A GDP 5 százaléka 
megy a családokra

Legyen Paks II! Újabb magyar cég 
tűnik el?

Az EU vezetése a magyar 
gazdák vérét akarja

Ellensúlyozza-e 
a béremelés az áremelést?
A stabilitás egyik feltétele a kormány, a munkaadók 
és a szakszervezetek közötti kompromisszum. A ko-
rábbi minimálbéremelést „megette” az infl áció. Új 
megoldás kellett. Úgy tűnik, hogy megtörtént az áttö-
rés a Versenyszféra és Kormány Állandó Konzultáci-
ós Fórumának múlt heti ülésén a 2026-os minimálbér 
és garantált bérminimum mértékével kapcsolatban. A 
kérdés persze az, hogy az infl áció étvágyát tudják-e 
korlátozni.

Végkiárusítást tartanak a Griff  
Collection budapesti boltjában, egy 
közösségi médiás bejegyzés szerint 
lehet, hogy csődbe jutott a legendás 
magyar ruházati kereskedő. A Griff  
márkanév alatt 2017 óta online ke-
reskedést is végző cég az egyik leg-
régebbi, 1986-ban alapított magyar 
ruházati kereskedelmi vállalat. (Griff  
Collection: okkal tartanak végkiáru-
sítást - Világgazdaság

A jövő évi költségvetésben minden 
eddiginél többet, 4802 milliárd fo-
rintot, a GDP 5 százalékát költi a 
kormány a családokra – jelentette ki 
a Kulturális és Innovációs Minisz-

térium családokért felelős 
államtitkára a baranyai 
Hidason.

Műszaki módosítások sorával, de megadta az Országos Atom-
energia Hivatal (OAH) az engedélyt ahhoz, hogy kiöntsék a két 
blokkal tervezett Paks II. atomerőmű első blokkjának alapját. 
Az első betonöntéssel ténylegesen is megindul a meglévőkkel 
együtt már az ötödik paksi nukleáris blokk építése. Legyen vég-
re Paks II!  Ne akadályozza meg senki, se az USA, se az EU!

Az Európai Bizottság bírósági úton kényszerítené ki, hogy ha-
zánk vonja vissza az ukrán mezőgazdasági termékekre vonat-
kozó behozatali tilalmat. Brüsszel szerint ugyanis Magyaror-
szág megsérti az unió egységes piacának szabályait, amelyek 
tiltják a nemzeti kereskedelmi korlátozásokat –mondta Nagy 
István agrárminiszter. Az EU fel akarja számolni a magyar me-
zőgazdaságot. Ehhez kivérezteti a magyar gazdákat. Védje meg 
a kormány a magyar gazdákat és a magyar mezőgazdaságot!

Fඈඍඈ: අං඀ൺඇൾඍ.ඁඎ

Fඈඍඈ: ർൽඇ.ඌඁඈඋඍඉංඑൾඅ.ൺං

Fඈඍඈ: Pංඑൺൻൺඒ

Fඈඍඈ: ආඍං.ඁඎ

Fඈඍඈ: ඏ඀.ඁඎ
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PÁRTÉLETKitelepülés – 
készülés a választásokra

Orosháza: tisztelgés 
a forradalom előtt

A pártház védőire 
emlékeztek

Paks: soha nem felejtjük 
el a forradalom ünnepét!

Országszerte folytatódnak a kitelepülések. A Budai 
Régió a XI. kerület egy részéből és a XII. kerület egy 
részéből álló területen fog jelöltet állítani. Ennek érde-
kében végzik a lehetséges gyűjtői területeink felméré-
sét. Jelöltjük, Barabás György részvételével végeztek 
röplap- és újságosztó „felmérő kitelepülést”.

A Munkáspárt tagjai és szimpatizánsai, idősek és fi -
atalok emlékeztek meg 1956. október 30-a tragikus 
eseményéről. Ezen a napon mészárolták le 1956-ban 
a budapesti Köztársaság téren lévő Budapesti Pártház 
védőit és dolgozóit. Ünnepi beszédet a Munkáspárt fi -
atal tagja, Kardos János mondott.

Az orosházi szervezet is megemlékezett az Ok-
tóberi Forradalom ünnepéről. Megemlékező 
beszédet Kardos János tartott. Sor került a tag-
könyv átadására Sebestyén István elvtársnak, a 
Munkáspárt új tagjának.

A Munkáspárt paksi szervezete, Szarka Istvánné és Szarka 
Sándor megemlékezést tartottak  a Nagy Októberi Szoci-
alista Forradalom 108. évfordulóján,  Pakson, a 
Szovjet Hősi Emlékműnél. 
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Orbán Viktor és Donald J. Trump november 7-én ta-
lálkoztak Washingtonban. A magyar vezetők több he-
lyütt nyilatkoztak, értékelték a tárgyalásokat, kiemel-
ve azt, hogy Magyarország mentesül az orosz ener-
giaszállításokkal kapcsolatos amerikai szankcióktól, 
és Magyarország számíthat arra, hogy Trump elnök 
közbenjár Magyarországért az EU-ban. Bizonyára 
lesz még számos magyar nyilatkozat, ami pontosab-
ban megvilágítja, hogy miben is egyeztek meg.

Érdemes elolvasni azonban az amerikai külügymi-
nisztérium november 7-én kiadott tényösszegző anya-
gát (U.S.-Hungary Relations Reach New Heights - 
United States Department of State) a tárgyalásokról. 
Mivel  olvasóink közül nem mindenki ismeri, az aláb-
biakban magyar nyelven közreadjuk.

Az Egyesült Államok és Magyarország kapcsolata 
új magasságokba emelkedik

Donald J. Trump elnök és Orbán Viktor miniszterel-
nök vezetésével az Egyesült Államok és Magyaror-
szág közötti kapcsolatok továbbra is új magasságokba 
emelkednek az együttműködés és az eredmények te-
rén. Ez a partnerség a szuverén döntéshozatal kölcsö-
nös tiszteletén és a két országot kereskedelmi partner-
ként és NATO-szövetségesként egyaránt előnyös stra-
tégiai célok előmozdítására irányuló elkötelezettségén 
alapul. Az alábbiakban bemutatjuk azokat a legfonto-
sabb eredményeket és lehetőségeket, amelyek jól mu-

tatják e kapcsolat mélységét és szélességét 
Trump elnök újraválasztása óta, valamint 
azt, hogy az Egyesült Államok és Magyar-

ország 2026-ban az amerikai függetlenség 250. évfor-
dulóját ünnepli.

A gazdasági prosperitás és az energiafüggetlenség 
előmozdítása

• Új amerikai-magyar energetikai partnerség:

Magyarország és az Egyesült Államok aláírták a 
nukleáris energiáról szóló egyetértési megállapodást: 
A megállapodás jelzi szándékunkat, hogy tárgyalásokat 
kezdjünk a polgári nukleáris iparágban való együttmű-
ködés elősegítése érdekében, beleértve a kis moduláris 
reaktorokat (SMR) és a kiégett fűtőelemek tárolását. Az 
Egyesült Államok és Magyarország együttműködnek 
annak érdekében, hogy Budapest a feltörekvő közép-eu-
rópai SMR-piac központjává váljon, és az Egyesült Ál-
lamok piacvezető nukleáris innovációját felhasználva új 
transzatlanti iparágat indítsanak el. Magyarország jelez-
te, hogy támogatni kívánja legfeljebb 10 SMR építését, 
amelyek potenciális értéke elérheti a 20 milliárd dollárt.

A mai találkozón Orbán Viktor miniszterelnök 
bejelentette, hogy nukleáris üzemanyag-megálla-
podást kötöttek az amerikai Westinghouse céggel, 
amely amerikai nukleáris üzemanyagot szállít Ma-
gyarország Paks I atomerőművének. A szerződés ér-
téke körülbelül 114 millió dollár.

LNG-vásárlások: Magyarország elkötelezte magát az 
amerikai cseppfolyósított földgáz (LNG) vásárlása mel-
lett, tovább diverzifi kálva ezzel energiaforrásait. A szer-
ződések értéke várhatóan körülbelül 600 millió dollár lesz.

Orbán-Trump-csúcs amerikai szemmel
Mit mond az amerikai külügy a csúcsról?

Fඈඍඈ: ඐඁංඍൾඁඈඎඌൾ.඀ඈඏ
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• Utazás és határbiztonság

Magyarország teljes körű visszaállítása a vízummen-
tességi programba, ami megkönnyíti a törvényes uta-
zást, miközben fenntartja a szigorú ellenőrzést és ja-
vítja a határbiztonságot.

Az American Airlines bejelentette, hogy 2026 máju-
sától újraindítja a közvetlen szezonális járatokat Phi-
ladelphia és Budapest között, ami tovább erősíti a gaz-
dasági és kulturális kapcsolatokat.

Erősebb biztonsági partnerség kiépítése

• Védelmi együttműködés

Megkezdődtek a tárgyalások a katonai információk ál-
talános biztonságáról szóló megállapodás (GSOMIA) 
megújításáról, ami a kétoldalú védelmi kapcsolatok 
szorosabbá válását és Magyarország elkötelezettségét 
jelzi a nemzetbiztonsági infrastruktúra védelme iránt 
a rosszindulatú szereplőkkel szemben.

• Katonai beszerzés

A magyar kormány bejelentette, hogy 700 millió dol-
lár értékben kíván védelmi cikkeket vásárolni külföl-
di katonai értékesítés útján.

• Polgári és kereskedelmi űrkutatási együttműködés

Magyarország október 22-én aláírta az Artemis-
megállapodást. Ez tükrözi Magyarország űrkutatási tö-
rekvéseit, és jelzi helyét a békés és átlátható űrhasználat 
mellett elkötelezett országok egyre növekvő hálózatában.

A következő generáció támogatása

• A Fulbright-partnerség bővítése

Az amerikai függetlenség 250. évfordulójának 2026-
os megünneplése alkalmából a kétoldalú Fulbright 
Bizottság Magyarországon a Pannónia Ösztöndíj-
programmal együttműködve kibővíti a John von Neu-
mann Distinguished Award in STEM programot, hogy 
új csereprogramokat kínáljon amerikai tudósoknak, 
magyar tudósoknak és magyar diákoknak. A magyar 
kormány emellett növeli éves hozzájárulását, hogy az 
megfeleljen az Egyesült Államok által e kétoldalú cse-
reprogramra biztosított fi nanszírozásnak.

• Amerikai-magyar kutatás a mesterséges intelli-
gencia etikus használatáról

A magyar kormány 1 millió dollárt biztosít az Ameri-
kai Katolikus Egyetem és a Pázmány Péter Katolikus 
Egyetem közös kutatási konzorciumának létrehozásá-
ra, amelynek célja a mesterséges intelligencia etikus 
használatának tanulmányozása.

• Közös támogatás a tudomány és az innováció számára

A Magyar Kutatási Hálózat (HUN-REN) együttmű-
ködési megállapodást írt alá az MIT Nemzetközi Ta-
nulmányok Központjával (CIS) az Egyesült Államok 
és Magyarország tudományos és innovációs fejlődé-
sének elősegítése érdekében. Az MIT–Magyarország 
HUNREN Seed Fund, amely az MIT Global Seed 
Funds programjának része a CIS-nél, támogatást nyújt 
kétoldalú utazások, workshopok és együttműködési 
találkozók fi nanszírozásához.

Fඈඍඈ: ඐඁංඍൾඁඈඎඌൾ.඀ඈඏ
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Október közepén Havannában tartották a balolda-
li pártok és mozgalmak elméleti folyóiratainak III. 
Nemzetközi Találkozóját és a Granma–Rebelde folyó-
irat Fesztivált. Az ott szerzett élményeket Petrasovits 
Anna foglalta össze, aki a Munkáspárt delegációját 
vezette.

A két rendezvényen 34 baloldali párt, szervezet, 
alkotó- és oktatóműhely, valamint több tucat balol-
dali médium képviseltette magát. A találkozó poli-
tikai fontosságát mutatja, hogy Miguel Díaz-Canel, 
Kuba elnöke, a Kubai Kommunista Párt első titká-
ra az első nap délutánján személyesen tisztelte meg 
a résztvevőket. Beszédében kiemelte a globális Dél 
egységének fontosságát. A közel-keleti béke megte-
remtéséhez elengedhetetlennek vélte a 67-es határok 
visszaállítását, elítélte az Egyesült Államok karib-
térségi politikáját, és kulcsfontosságúnak nevezte a 
baloldali, kommunista pártok és szervezetek straté-
giai kapcsolattartását.

A tanácskozás részvevői a geopolitika és nemzetközi 
kapcsolatok témakörben a globális feszültségeket és 
azoknak a baloldali mozgalomra gyakorolt hatásait 
elemezték. A   kubai, török, kínai, venezuelai, és argen-
tin beszélgetőpartnerek és a moderátor azt vizsgálták, 
hogy a sorsdöntő geopolitikai események a neokoloni-
alista globális sajtóban hogyan torzulnak el, a tények 
és a hozzáfűzött magyarázatok hogyan mossák át em-
bermilliók agyát. Hogyan lesznek például Maduróék 
egyszerűen „narkoterroristák”, hogy Trump a pszi-
chológiai hadviselést a legmagasabb szinten űzi, vagy, 
hogy milyen csúsztatásokkal puhítják fel egy közel-
keleti nép kiirtásának valós történetét.

A következő panel középpontjában annak bemutatása 
állott, hogy a „klasszikus” fasizmust és napjaink neofa-
sizmusát összevetve, milyen hasonlóságokat és különb-
ségeket látunk. A legerősebb mondat így hangzott: míg 
Hitlernek vagy Mussolininek választásokkal kellett sza-

lonképessé tenni magukat, ma már elég a vá-
lasztásokat megakadályozni, meghamisítani, 
bizonyos pártokat kizárni, vezetőiket kiiktatni.

A nyugati munkáspártok és szervezetek, így a spa-
nyol, portugál, ír, belga, német, észak-amerikai sokféle 
módon nyomatékosították a globális monopoltőke vál-
ságjelenségeit, a saját hazájukban tapasztalt tényekkel 
alátámasztva. A belga küldöttség például megemlítet-
te, hogy éppen most zajlik Brüsszelben egy baloldali 
tüntetés. Valamennyien a munkások romló életkörül-
ményeiről, a középosztályok lecsúszásáról beszéltek a 
pódiumon éppúgy, mint a magánbeszélgetésekben.

A következő napokban a világméretű fegyverkezés, a 
NATO negatív szerepe minden előadásban említésre 
került. Az egyik vezérszónok ekképpen kezdte szívbe 
markoló előadását: We live in a terrible world. Bor-
zalmas világban élünk. Az általános megítélés szerint 
a világ nem lett jobb hely Trump óta. Sőt, sokkal bi-
zonytalanabb, kiszámíthatatlanabb lett.
A kényszerítés, az erőszak, a fenyegetés, a szankciók 
és a blokád a hanyatló monopolkapitalizmus eszköztá-
ra. A delegációk felszólaltak a Kuba gazdaságát meg-
bénító  USA blokád ellen.

Venezuela érthető módon, többször is lehetőséget ka-
pott a megszólalásra. Bemutatták, hogy milyen hősies 
harcot folytat Venezuela népe a függetlenségéért, az 
identitásáért, és legfőképpen a saját olajáért.

Visszatérő gondolat volt, hogy szemben a neokolonia-
lista globális médiával, a nemzetközi anti-kolonialista 
erők, a baloldal nem rendelkezik összehangolt, egy-
séges, világméretekben hatékony médiahálózattal. 
Enélkül pedig egy igazságosabb világért folytatott 
harc nem lehet hatékony.

A Granma a Kubai Kommunista Párt Központi Bi-
zottságának hivatalos lapja, a REBELDE pedig az if-
júsági lapja.

A Sajtófesztiválon a munkáspárti delegáció bemutat-
ta A Szabadság újságot, a Balszemmel köteteket. Na-
gyon jó érzés volt látni, mennyire meg voltak lepőd-
ve a termékeink minőségén, többen hangot is adtak 
elismerésüknek.

Új reményt adni az emberiségnek
Baloldali nemzetközi rendezvények Havannában

Fඈඍඈ: ඉർർ.ർඎ

Fඈඍඈ: ർඎൻൺൽൾൻൺඍൾ.ർඎ
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A budapesti párttagság szép hagyományt teremtett 
néhány esztendeje. November 7-én a Memento Park-
nál lévő Lenin-szobornál emlékeznek meg a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról.

Így volt az idén is. Az ünnepséget Barabás György, 
az Országos Elnökség tagja nyitotta meg. Jelen volt  
Kerezsi László budapesti elnök és az Országos Elnök-
ség több  más tagja is.

A szép hagyomány része az is, hogy az ünnepi be-
szédet a párt valamelyik fi atal tagja mondja. Az idén 
Molnár Milán Botond, budapesti pártszervezetünk 
tagja emlékezett a Nagy Októberre:

Tisztelt elvtársak, tisztelt résztvevők! Ma össze-
gyűltünk, hogy emlékezzünk. Nem pusztán egy dá-
tumra, hanem egy olyan történelmi pillanatra, amely 
a remény és a változás szimbóluma volt dolgozók mil-
liói számára – mondta szónok.

Képzeljük el Oroszországot 1917 őszén: háború, 
éhezés, elnyomás. Ekkor születtek meg a bolsevikok 
egyszerű, de forradalmi erejű jelszavai, amelyek a 
nép szívét verték.

Béke: A nép nem akart háborút, nem akart áldoza-
tot hozni egy olyan birodalomért, amely nem képvi-
selte az érdekeit. A béke nem csak a fegyverek letétele 
volt, hanem a túlélés, a jövő alapja.

Kenyér: A kenyér szimbóluma volt annak, hogy 
mindenkinek joga van az alapvető megélhetéshez. A 
munkás és a paraszt nem hajlandó éhen halni, miköz-
ben mások élelmet halmoznak fel.

Föld: A parasztság földhöz juttatása. A föld nem 
lehet a nemesség kizárólagos tulajdona; aki dolgozik 
rajta, azé legyen. Ez a produktív erőforrások demok-
ratizálásának igénye volt.

Ezek a követelések nem elvont szlogenek, ez nem 
a „Klára kell”, vagy csak annyi, hogy „folytatjuk”, 
Ez a három követelés a bolsevikok konkrét program-
ja volt Oroszország népeinek túléléséért, méltóságá-
ért és jövőjükért.

És ma? Több mint száz évvel később, Magyarorszá-
gon, ahol a szocializmus ideálját néhány tollvonással 
a kukába vágták, fel kell tennünk a kérdést: megvan-
nak-e ezek nekünk?

Van-e béke? Konfl iktus dúl a szomszédunkban. 
Nem vagyunk háborúban, de a háborús veszély-

helyzet mindennapjaink része. A tőkés kormány 
békepolitikáról prédikál, miközben egyre inkább a 
Kállay-kettősre hajazva enged a NATO uszításának, 
míg a szintén tőkés ellenzék teljesen szinkronban 
van az uszítással. Mennyire békés egy olyan ország, 
ahol a politika olyan, mint egy focimeccs, a másik 
csapatot utálni kell. Egyre inkább olyan, mintha az 
amerikai kétpártrendszert látnánk: gyűlölnünk kell 
felebarátainkat, mert addig se a tőkéseket gyűlöljük.

Van-e kenyér? A magyar mezőgazdaságot szétcin-
cálták a rendszerváltás után, az élelmiszerárak azóta 
is folyamatosan növekednek, azonban a vásárlóerő 
csökken. Hiába árstop, ha a monopóliumok döntik el 
mi kerül a polcra, legyen az belföldi termelés, vagy 
főként külföldi import áru.
Van-e föld? Termőföldje az átlagembernek nem nagyon 
van, a modern mezőgazdaságban nincs is szükség arra, 
hogy a populáció nagy része a földön dolgozzon, de ha 
még valaki akarna is – az értékes termőföld a tőkéseké.

Ami viszont kell mindenkinek, a lakhatás, vál-
ságban van. A lakás- és házárak elérhetetlenek a fi -
atalok és a munkavállalók számára. A városokban 
az ingatlanbefektető cégek felvásárolták a lakásállo-
mányt, és drága bérrel fogságban tartják azt.

Az én korosztályom számára már az fantáziának 
számít, hogy saját lakásunk is legyen, nem, hogy akár 
még saját kert vagy esetleg telek a Balatonnál.

Ne feledjük, ami a szocializmusban magától érte-
tődő alapszükséglet, az a kapitalizmusban még egy 
lehetőség a kizsákmányolásra; a béke pedig csak egy 
taktikai szünet a fegyvergyárosok számára.

November 7-re emlékezni kell: a történelem nem 
zárult le! Bár az idők változtak, az alapvető osztály-
ellentétek megmaradtak. A tartós béke, a biztonságos 
megélhetés és a lakhatás nem a tőkések kegyelméből, 
hanem csakis a dolgozó nép kollektív érdekérvényesí-
téséből születhet meg.

***

Az ünnepi beszédet követően elhelyezték a budapesti 
pártszervezet és a MIKSZ koszorúját.

Emlékezni kell: a történelem nem zárult le!
Budapesti megemlékezés a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról
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Az igazság a fasizmus ellen –
beszámoló a moszkvai fórumról

2025. november 5-8. között Moszkvában rendezték 
meg a harmadik fasizmus elleni konferenciát, melyen 
több mint negyven jelenlévő kommunista párt között a 
Magyar Munkáspárt is képviseltette magát. Engem ért 
a megtiszteltetés, hogy képviselhettem a pártunkat.

Moszkvába november 5-én (szerdán), hajnal 3 óra-
kor érkeztem meg, 6 órás repülőutat követően. Ehhez 
nem árt tudni, hogy az európai uniós szankcióknak 
hála, a korábbi 3 órás Budapest-Moszkva járat meg-
szűnt, oda csak kerülő úton, többek között Isztambu-
lon keresztül lehet eljutni. Így jutottam el én magam 
is az orosz fővárosba.

Csütörtökön délelőtt kezdődött a fórum érdemi ré-
sze a megnyitóval, ahol a KPRF elnöke, Gennagyij 
Andrejevics Zjuganov tartotta a megnyitó beszédet. 
Bemutatta a Központi Bizottság tagjait, megköszönte 
a jelenlévő pártok támogatását és röviden beszélt a fó-
rum jelentőségéről és annak céljairól, előzményeiről. 
Külön köszöntötte a Kínai Kommunista Párt delegá-
cióját. Ezt követően egy, az eseményt felvezető 15-20 
perces rövidfi lmet vetítettek le, amely főleg a fasiz-
mus valódi veszélyeinek, huszadik és huszonegyedik 
századi megnyilvánulásainak bemutatására helyezte a 
hangsúlyt. Itt elhangzott először és azt követően a fó-
rumon többször is az esemény tételmondata, ami így 
hangzik: „A fasizmus a legveszélyesebb szörnyeteg 
ma a világon.”

A kisfi lmet követően újfent Gennagyij 
Zjuganov  mondott beszédet, ebben ki-
hangsúlyozta a 2025-ös év jelentőségét, 

mivel több, kommunista szempontból jelentős ese-
mény évfordulója van az idén. 80. évfordulója van a 
szovjetek náci szörnyetegek felett aratott diadalának 
és 108. évfordulója van a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalomnak (a konferencia is ezért került novem-
ber elején megrendezésre). Kihangsúlyozta továbbá az 
Oroszország elleni, a történelemben példátlan mérté-
kű külföldi nyomást – több mint 30 ezer szankció van 
jelenleg ellenük bevezetve. Ennek ellenére az orosz 
gazdaság növekszik, több magát fejlettnek deklaráló 
nyugati országgal szemben. Továbbá megemlítette azt 
is, hogy Kuba ellen 65 éve tart az USA blokádja, ami 
szintén példa nélküli a történelemben és teljes mér-
tékben elítélendő. Lengyelország hálátlanságát is ki-
hangsúlyozta, felhívva a fi gyelmet arra a tényre, hogy 
Lengyelország felszabadítása közben 5-600.000 ezer 
szovjet katona áldozta fel az életét.

A KPRF főtitkárát követően kínai részről a KKP Köz-
ponti Bizottságának médiafelelőse mondott beszédet. 
Több érdekes gondolatot is megosztott, többek között, 
hogy a nyugati média félrevezeti az embereket, be-
csapják őket. A nyugati országok dominálják az in-
formációk áramlását, a nagyobb online platformok az 
övék, de ugyanakkor hangsúlyozta, hogy változik a 
nemzetközi környezet, ami lehetőséget rejt magában 
a baloldali pártoknak. Kiemelte, hogy össze kell fog-
nunk, mert a nyugati média is összefogottan, szerve-
zetten működik. A KKP kész fejleszteni a kapcsolato-
kat, növelni az együttműködést. A Belarusz Kommu-
nista Párt Központi Bizottsága tagjának véleménye az 
volt, hogy az igazság és a jövő a mi oldalunkon áll, és 
ennek jegyében az információcserét erősíteni kell.
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

A megnyitót követően két szekcióra bontva folyt to-
vább a médiafórum. A Munkáspárt a második szekci-
óban volt jelen, amelynek a témája a „Információs és 
ideológiai munka módszertana a nemzeti tömegkom-
munikációs eszközökben és a közösségi hálózatokban. 
Gyakorlati tapasztalatok” volt. Ebben a szekcióban 
összesen 16 felszólaló volt (a másikban 22), többek kö-
zött grúz, tádzsik, azeri, kazah, kínai, transznisztriai, 
moldovai, örmény, dél-afrikai, kolumbiai, brazil, chi-
lei, belarusz és több orosz. Számos izgalmas és érde-
kes beszéd hangzott el, túlnyomó többségében ideoló-
giai jellegűek. A neofasizmus milyenségének részletes 
elemzésével és annak bemutatásával jutottak többen 
közülük fontos megállapításokra, amelyek természe-
tesen értékes gondolatok, de gyakorlati megoldásokat 
csak kevesen javasoltak. Többen is PowerPoint segít-
ségével szemléletesen bemutatták pártjuk médiamun-
káját online és nyomtatott formában egyaránt. Ezen 
kívül néhány hasznos gyakorlati megoldást is felvá-
zoltak, illetve együttműködési formákat javasoltak.

A több órás munkát követően a szekciók munkájának 
összegzésére együttesen került sor, a fórumot lezáró 
plenáris ülés keretében, ahol L.I. Kalasnyikov, a KPRF 
Központi Bizottságának alelnöke mondott beszédet. 
Megköszönte a szervezőknek és a vendégeknek a gyü-
mölcsöző munkát. Elmondta, hogy a fasizmus elleni 
médiafórum anyagai gyűjteményes kiadvány formá-
jában kerülnek publikálásra és széles körben terjesz-
tésre. „Ma a mi feladatunk az, hogy megteremtsük az 

információs és kommunikációs kapcsolatokat és azo-
kat tovább folytassuk”. A szekciók munkájáról azok 
levezető elnökei, D.G. Novikov a KPRF Központi Bi-
zottságának alelnöke és S.E. Anikhovszkij, a KPRF 
Központi Bizottságának elnökségi tagja számolt be. 
Ezzel a médiafórum hivatalos munkája véget ért.

Másnap, november 7-én, pénteken délelőtt a meghí-
vott delegációkat a KPRF képviselői külön busszal 
elvitték a Vörös térre, majd nem messze tőle egy 
szabadtéri pártrendezvényre, ahol számos beszéd el-
hangzott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom év-
fordulójára emlékezve. Ezt követően meglátogattuk a 
Lenin-mauzóleumot és virágot helyeztünk el Sztálin 
sírjánál a Kreml falánál. A délután folyamán pedig a 
delegációkat elvitték a Győzelem Múzeumába, egy 
második világháborús tárlatvezetésre, ami hihetetle-
nül részletgazdag volt. Ezt követően este, egy az egész 
eseménysorozatot lezáró díszvacsorával búcsúztak el 
a résztvevőktől a KPRF képviselői. Aznap éjszaka tá-
voztam az orosz fővárosból, másnap délelőtt már újra 
Budapesten voltam. Zárásképp azt a fórumon érzett 
határozott benyomásomat osztom meg, miszerint a 
neofasizmus sem legyőzhetetlen, ahogy a korábbi hu-
szadik századi változata sem volt az. A mi ügyünk 
az igazi és ehhez erős szövetségeseink vannak a vi-
lágban, előre a neofasizmus ellen! Ahogy az oroszok 
mondják, a győzelem a miénk lesz!

Sൺඅඅൺඒ Mගඋඍඈඇ



Pillanatképek Mao városából
Yanan Kína észak-nyugati részében van. A ma 2,2 milliós virágzó város a kínai forradalom központja volt. 
1937-1947 között innen irányították a Kínai Kommunista Pártot (KKP), és a Népi Felszabadító Hadsereget. 
Itt élt Mao Ce-tung, és a KKP több más ismert vezetője, köztük Csou En-laj, Dzsu De, Liu Sao-csi. A KKP a 
forradalmi elődök tiszteletére neveli az embereket. Nekünk jó a kínai sajátosságú szocializmus, nem adjuk fel 
soha! – mondják a helyiek és a várost látva lehet hinni nekik.

Mൺඈ Cൾ-ඍඎඇ඀ ඌඓඈൻඋൺ 
ൺ KKP ඍදඋඍඣඇൾඍං ආනඓൾඎආൺ ൾඅෛඍඍ

A ඄ටඇൺං ൾආൻൾඋൾ඄ ඌඓൾඋൾඍඇൾ඄ ඌඉඈඋඍඈඅඇං, ൺ ඍൺඃർඌං 
඄ൾൽඏൾඅෛං ඄ඈඋൺ උൾ඀඀ൾඅ ൺඓ ඎඍർගඇ ඏൺඇඇൺ඄

Mൺඈ ඣඌ ൺ ൿඈඋඋൺൽൺඅඈආ ආගඌ ඏൾඓൾඍෛංඇൾ඄ ൾආ-
අඣ඄ආ෬ඏൾ ൾඅෛඍඍ ආංඇൽං඀ ൿඋංඌඌ ඏංඋග඀ඈ඄ ඏൺඇඇൺ඄

Aඓ ංඌ඄ඈඅගඌ ඀ඒൾඋൾ඄ൾ඄ ඃගඍඣ඄ඈඌ „ඇඒඈආඈඓඬ 
ඏൾඋඌൾඇඒ” ඄ൾඋൾඍඣൻൾඇ ංඌආൾඋං඄ ආൾ඀ ൺ ൿඈඋඋൺ-
ൽൺඅආං ඁൾඅඒൾ඄ൾඍ


